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Viete, čo by sa oplatilo robiť, vyrábať, 

pestovať alebo poskytovať nejaké služby? 

No nemáte prostriedky na technológiu, stroje a zariadenia? Obráťte sa na 

nás! Obec Svätý Anton má prisľúbené prostriedky  na zrealizovanie takéhoto 

nápadu. Podmienka je vytvoriť pracovné miesto pre niekoľkých ľudí, ktorí 

budú v tejto prevádzke pracovať. Bližšie podmienky realizácie vám radi odpo-

vieme na obecnom úrade a tel. na starostu obce 0903966044 . 

MÁTE DOBRÝ NÁPAD ?? 

PROBLEMATIKA 
CIGÁNSKEJ OSADY  
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SLOVO MÁ STAROSTA 
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Vážení občania. 
Máme jeden z nevšedných ro-

kov, zima neodchádza. Veru, nešetrí 

nás príroda, hoci by sme to potre-
bovali v dnešných, finančne ťaž-
kých, časoch  viac ako nikdy pred 
tým. 

Všetci nadávame na sneh, na 

odhŕňanie a ja si už pomaly myslím, 
že to asi bez toho ani nejde. No 
musím priznať, že ani ja nie som so 
všetkým spokojný. Ale dúfam, že 
raz predsa len prestane snežiť, prí-

de vysnívaná jar a budeme pokra-
čovať v naštartovanej práci. 

Ako každý rok aj teraz podáva-
me množstvo projektov. Najdôleži-
tejšie sú však tie, ktoré zrealizuje-

me. Dnes musí byť snaha mnohoná-
sobne vyššia ako je konečný efekt a 
výsledok. Nesťažujem sa, ale je to 
fakt, s ktorým sa musíme zmieriť. 
Pre občana je dôležitý výsledok 

našej práce, preto budem hrdý na 
svoju prácu len a len vtedy, keď to 
ocenia ľudia. Keď výsledok bude 

hmatateľný a bude slúžiť širokej 
verejnosti čo najviac rokov. 

Možno  nás všetkých  poteší 

naša nová OSA, ktorú si tlačíme vo 
vlastnej réžii a tým nás vychádza aj 
lacnejšie.  

 
Odpoveď na článok združeniu 

bývalých starostov....... 
Som presvedčený, že nepotre-

buje nikto moju odpoveď na tento 
článok. Každý  si spraví svoj úsudok 
sám. Všetko som spomenul 
v príhovore - pre občana je dôležitý 
výsledok ako daná vec slúži, v akom 
stave sa nachádza a ako je s ňou 
verejnosť spokojná. 

Určite skôr uvítam spoluprácu 
a súčinnosť pri riešení dennoden-
ných problémov. Ak sa niekoho môj 
príspevok dotkol, prepáčte mi, 
prosím. Príspevok bol písaný 
v emóciách s povzdychnutím nad 
stavom ekonomiky a financií v štáte 
a samosprávach dnešných dní... 

Jozef Baranyai 

V sobotu 9.2.2013 sa v našej obci 
konal tradičný fašiangový „HAJNAL“. 
Počasie bolo také akurátne, ako sa patrí 
na toto obdobie. Naši hasiči pripravili 
poriadnu zabíjačku, len to tak všetko 
rozvoniavalo a nedočkaví návštevníci sa 
už nevedeli dočkať, aby mohli ochutná-
vať všelijaké dobroty, čo im nachystali 
naši šikovní ľudia. 

Oficiálny začiatok bol o 10.00 hod. 
a ľudia aj so zvedavosti, aj s očakávaním 
niečoho nového sa pomaly schádzali, aby 
im nič neuniklo, čo chceli vidieť prípadne 
v stánkoch kúpiť. 

Prvým bodom oficiálnej časti bolo 
ukončenie hlasovania za nového Richtára 
a Richtárku. Sčítaním volebných hlasov 
sa nimi stali na jednoročné funkčné ob-
dobie Ján Slančík a Denisa Lauková. Do 
tejto funkcie ich o 12.00 hod. pasoval 
sám starosta našej obce  pán Jozef Bara-
nyai. Po slávnostnej prísahe im odovzdal 
pasovacie dekréty, richtársku palicu, 
richtárske kroje a vyskúšal ich, či vedia 
spievať, lebo si museli spoločne zaspie-
vať známu pieseň „Mám ja hrušku“. Po 
spoločnej debate sa potom odobrali 
pripravovať na tradičný Hajnalový sprie-
vod masiek našou obcou. 

Masiek sa zišlo veľa a musím pochvá-
liť výber masiek, ale najdôležitejšie na 
tom všetkom bolo to, že sa chceli všetci 
zabávať a rozdávať ľuďom smiech 
a radosť, čo sa im aj podarilo. Sprievod 

ľudia takmer celou obcou vítali 
s radosťou, smiechom, chuťou si zaspie-
vať a zatancovať a ešte k tomu ponúkali 
rôznymi dobrotami, ale aj dobrou domá-
cou pálenkou. Nálada bola naozaj veľmi 
dobrá. Dobrou hudbou a zaujímavým 
sprievodným slovom z miestneho rozhla-
sového štúdia informoval a zabával pán 
Ivan Beňo. 

Pod kaštieľom na Rinku bolo veľké 
spoločné fotenie masiek a spoločné foto-
grafovanie s našimi hosťami, ktorí k nám 
zavítali. No a tu bola ešte veľká príleži-
tosť poroty na vyhodnotenie a ocenenie 
troch najlepších masiek. Veru vám po-
viem, bolo to veľmi ťažké a porota muse-
la brať do úvahy všetko, aby spravodlivo 
rozhodla. 

K prvým trom miestam pribudla aj 
cena útechy. Tá bola udelená za peknú 
a nápaditú výzdobu sprievodných vozi-
diel. Tretia cena bola udelená trom sta-
rým ženám, druhá Snehulienke 
a siedmym trpaslíkom, no a prvú cenu 
dostal dramatický krúžok z našej Základ-
nej školy, lebo okrem pekných masiek 
robili radosť prizerajúcim sa aj s krátkymi 
fašiangovými vinšovačkami. Ceny odo-
vzdal starosta našej obce, poďakoval sa 
všetkým maskám za účasť na fašiango-
vom sprievode a všetkých prítomných 
srdečne pozval na večernú zábavu spoje-
nú s pochovávaním basy. 

Za tento krásny deň, patrí vďaka 
všetkým, ktorí pomohli, aby sa Hajnal 
uskutočnil a vydaril. 

foto a text: Sabo Jozef 

HAJNAL 

V dňoch 24. - 27. januára 2013 InchebaExpo 
Bratislava privítala vystavovateľov a návštevní-
kov významných veľtržných podujatí 19. veľtr-

hu cestovného ruchu ITF Slovakiatour, 20. 

výstavy Poľovníctvo a oddych a 5. výstavy 

Wellness a fitness. Veľmi úspešne sa tu odpre-

zentovalo so svojím výstavným stánkom aj 

Múzeum vo Svätom Antone, kde nás navštívil aj 

pán starosta obce Jozef Baranyai. Spolu s har-

monikárom navodili ľudovými piesňami príjem-

nú atmosféru medzi návštevníkmi veľtrhu. 

Monika Arvajova 
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Vážení  občania,   
rozhodli sme sa  reagovať  na článok  pána  starostu  v OSE 5/ 

2012 pod názvom „A TAKTO TO VIDÍM JA..“  No a TAKTO TO VIDÍ-
ME  MY“. Naša obec tak ako iné okolité obce za dvadsať rokov 
rástla  a dynamicky sa  rozvíjala. Projekty,  ktoré  sa zrealizovali za 
uvedené obdobie,  budú  rozpísané v závere  listu,  aby sa na ne 
nezabudlo, (lebo niektorí občania,  ktorí to tu  komentujú, v obci 
celé obdobie nebývali a tak nemajú prehľad).  Pán  starosta si  
myslí, že mu diktujeme čo má robiť, no pletie si to s dobre miene-
nými radami, ktoré vychádzajú zo skúseností a práce, ktorú sme 
obetovali pre túto obec. No nielen  naše rady, ale hlavne skúsenos-
ti, mnohých občanov sú nápomocné  pre prácu p.  starostu a myslí-
me  si,  že nebudú PREKAŽAŤ v rozvoji obce, ako sa vyjadril p. sta-
rosta. Občania si ho zvolili a je platený občanmi, tak je povinný 
robiť to, čo občania tejto obce považujú za potrebné. 

Podľa toho, ako sme sa dočítali v článku, sme my, starostovia 
za dvadsať rokov v našej obci neurobili nič a teraz to má p. starosta 
preskočiť za dva roky. K vete „Doniesli ste našu obec tam, kde sa 
nachádza.“ by  patrilo aj bližšie  vysvetlenie. Prečo zhadzujete a 
podceňujete prácu bývalých starostov, poslancov a ľudí tejto obce. 
Týmto postojom si určite neurobíte dobré meno medzi obyvateľ-
mi. 

Ekonomika obce je zložitá a náročná na správne rozdeľovanie 
financií na jednotlivé kapitoly – programy. Za dvadsaťročné obdo-
bie bolo pravidlom, že zrealizované projekty boli  odporučené a 
schvaľované na obecnom zastupiteľstve, medzi občanmi či z vecnej 
alebo finančnej stránky. Niektoré roky bolo viac financií, dotácií, 
iné  menej, podľa  toho  sa  realizovali projekty a to nielen nehnu-
teľné, ale aj projekty v oblasti kultúry. Každý starosta sa snažil a 
využil  všetky dostupné možnosti na získanie dotácií, ktoré boli 
vyhlásené v jednotlivých rokoch, a je len  na  občanoch ako  to 
posudzovali a  posudzujú. 

Obecný úrad  ako  štátna  inštitúcia je financovaný z kapitoly  
ministerstva financií, tak ako Múzeum vo  Svätom Antone je finan-
cované ministerstvom pôdohospodárstva. Nemáme si čo závidieť, 
lebo ani v jednom  rezorte nie je dosť financií na bezproblémový  
chod múzea a obce  a tiež na sponzorské dary. Obec tiež nedostala  
zľavu na prenájom pozemkov od štátnych lesov a SVP na realizáciu 
projektov v obci, a ani občania nemáme  zľavy na poplatkoch. No 
sme radi, že  kaštieľ v obci je, má svoju históriu. Každoročne  prilá-
ka  množstvo turistov,  ktorým bolo treba vybudovať aj infraštruk-
túru (vodovod, kanalizáciu, plyn, komunikácie, internet) čo nestálo 
malé peniaze. 

Teraz by sme skomentovali, to nič čo sme urobili za dvadsať 
rokov. 
Kultúra  
–  rok 1991 -  725. výročie prvej  písomnej zmienky o obci ( 2011 – 
745. výročie),  
-  na DSH boli založené celoslovenské  oslavy poľovníkov, 

-  celoslovenská prehliadka heligónkárov, hájnálové  sprievody, 
-  niekoľko rokov sme udržali aj chod kina, 
-  odhalenie busty biskupa Buzalku, Andrej Trúchly – pripomenuli 
sme si výročie, 
-  zájazd do Ríma, Wiedne, 
- kronika sa robila formou fotografii, videokazeta Sv.Antona v spo-
lupráci s kaštieľom,  videokazeta vianočných zvykov vo Sv. Antone. 
Realizované stavby a zariadenia: 
-  výstavba obecného vodovodu po etapách, vodovod bol dotiah-
nutý až po kaštieľ, čím bol vyriešený dlhodobý problém s vodou v 
kaštieli, 
-  plynofikácia obce, komunikačné vedenia - internet, 
-  na starom Obecnom úrade, kultúrnom dome sa vymenila kryti-
na, opravila fasáda, 
- štyri obecné bytovky A, B, C, D, 
- výstavba multifunkčného ihriska, oddychových detských priesto-
rov, 
- kultúrny dom – výmena podlahy, zriadené elektrické kúrenie, 
rekonštrukcia strechy, okien výstavba sociálnych zariadení, 
- kolkáreň postavili ( strecha) filmári zadarmo, 
- svojpomocne sme vymenili krytinu na požiarnej zbrojnici, vybetó-
novali podlahu  a zakúpili cisternu 
-  nový obecný úrad, 
-  oprava Domu smútku a oplotenia  cintorína, 
-  generálna oprava Základnej  školy, schodišťa, opravy materskej  
školy a výmena okien, 
-  zriadenie družstevnej jedálne  a reštaurácie, kde dôchodcovia 
chodili na obedy, 
-  zriadenie novinového stánku, zriadenie pekárne, 
-  statické zabezpečenie  a opravy miestnych komunikácii 
s asfaltovými povrchmi, 
-  revitalizácia centra obce, parkoviska, autobusové  zastávky, 
-  kanalizácia  a čistička odpadových vôd a príprava projektu na 
odkanalizovanie  celej obce, 
-  rekonštrukcia obecného rozhlasu s novou ústredňou. 

Myslíme, že bol odvedený veľký kus práce, ktorý sa len tak 
ľahko nedá zahodiť za hlavu, akoby sa nič nebolo robilo. Nech ten, 
ktorý chce kritizovať a podceňovať našu prácu, najskôr dosiahne 
určité výsledky a potom nech povie svoj názor. 

Keď už chodíte p. starosta po obci opýtajte sa ľudí, či vôbec 
čítali váš článok. Lebo jedno je napísať a druhé je aj si ho prečítať. 
A taký článok, ktorý nezaujme čitateľa, je nanič článok. Ale tých, čo 
ho čítali, bude asi veľmi málo a určite majú svoj názor. Žeby sa ho 
báli vám povedať, lebo vedia, že neznesiete kritiku? Asi na tom 
niečo pravdy bude. Nezabúdajte, že napísané a vyslovené slovo sa 
už nedá vziať späť. 

Janka Koreňová 
Milan Jaďuď 

Ján Skarba 

A K O  T O  V I D Í M E  M Y  

Anna Kuzmová, MÝTO o.z. 

   Neskoro-
b a r o k o v é 

Súsošie sv. Trojice bolo postavené v roku 1858, autor 
neznámy. Národná kultúrna pamiatka, ktorá do dneš-
ných dní nebola odborne reštaurovaná a ktorej hrozí 
nenávratné poškodenie. 
   Občianske združenia MÝTO o.z., získalo túto pamiat-
ku pod svoju správu a pokúša sa nájsť finančné pro-
striedky na jej záchranu. V týchto dňoch sme podali 
prvý projekt do Nadácie PONTIS Slovenskej sporiteľne 
z grantového programu Obce bližšie k vám. 

Na zreštaurovanie celého objektu bude potrebné 
získať finančné prostriedky aj z iných zdrojov a iných 
grantových programov. Rozhodli sme sa v prvom rade 

vyzvať občanov obce, ktorým záleží na svojej obci 
a prostredí, v ktorom žijú, aby sa stali členmi Občian-
skeho združenia MÝTO o.z. a tak prispeli k záchrane 
tejto pamiatky. Členský poplatok na 1 rok je 5.-€. Pri-
hlásiť sa môžete každý pondelok, alebo utorok 
v Obecnej knižnici od 10,00 hod do 16,00 hod. Občian-
ske združenie má 3 kluby – Klub seniorov, Klub komu-
nita a Klub detí a mládeže. Ďakujeme, že máte záujem 
o miesto, v ktorom žijete a o záchranu dedičstva na-
šich predkov. 

Rada združenia: Jozef Sabo, Mgr. Anna Kuzmová, 
Elena Pálková, Ľuba Palášthyová, Ida Binderová. 
Informácie a kontakt : 0903 44 11 14, 0904 43  96 75 
 

Svätý Anton – obec, na ktorej mi záleží  
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O tom, že majetok obce je treba zve-
ľaďovať a zhodnocovať ukladá obci nielen 
zákon o obecnom zriadení, ale podrob-
nejšie to určuje zákon o majetku obcí. Aby 
sme mohli s týmto majetkom účelne na-
kladať, musíme mať o ňom  prehľad, a tiež 
musí byť  v riadnej evidencii.  

Na základe toho, že donedávna sme 
nemali usporiadané, identifikované 
a ocenené všetky pozemky vo vlastníctve 
obce bola vypracovaná interná smernica 
na určenie všeobecnej hodnoty pozemkov 
bez obstarávacej ceny. Táto smernica bola 
konzultovaná s audítorkou Ing. Magdalé-
nou Mihálikovou Csc., následne bola pre-
rokovaná vo finančnej komisii a schválená 
obecným zastupiteľstvom. Touto smerni-
cou boli ocenené pozemky vo výške 
1 745 922,39 €. 

Spokojnosť s prijatím smernice a zara-
dením pozemkov do účtovnej evidencie 
vyjadrila pani  audítorka, ktorá na tento 
stav niekoľko rokov upozorňovala. 

Nezanedbateľný význam má táto sku-
točnosť aj na zvýšení ratingu obce, čo 
bude mať pozitívny vplyv pri styku s ban-
kovými subjektami. 

Medzi významné investičné aktivity 
našej obce v uplynulom roku sa zaraďuje 
prestavba budovy v Račne. V roku 2012  
sme dostali z rozpočtovej rezervy pred-
sedníčky vlády SR dotáciu vo výške 
10.000,00€. Prestavba a zariadenie budo-

vy strojnotechnologickým vybavením bolo 
zrealizované a dotácia bola už vyúčtova-
ná. 

Ďalšiu dotáciu sme dostal i 
z Ministerstva kultúry SR na realizáciu 
projektu s názvom „Mýtnica v Svätom 
Antone – pamiatková obnova, 1. etapa, 
ÚZPF č. 11807/0 – obnova Mýtnice 
v Svätom Antone“ vo výške 14468,00€ so 
spoluúčasťou 5% obce – 958,00 €. 

Tieto boli použité na projektovú doku-
mentáciu a zameranie skutkového stavu 
nehnuteľnej kultúrnej pamiatky, ktoré 
vypracovala p. Ing. arch. Ľubica Paučulo-
vá. 

Z vlastných prostriedkov sme zrealizo-
vali rekonštrukciu chodníka v Gaštanovej 
ulici, zrekonštruovali sme sociálne zaria-
denia pri prevádzke pošty, významný 
finančný efekt mala výmena žiariviek vo 
verejnom osvetlení za úsporné. Veľký kus 
práce je viditeľný na vodnom toku prete-
kajúcom cez našu obec. 

Zvlášť môžeme byť hrdí na Územný 
plán obce, ktorý určuje systém, usporia-
danie a funkčné využitie celého územia 
obce. 

Zrealizované investičné akcie nám 
zhodnocujú majetok čím zvyšujú jeho 
hodnotu. Táto skutočnosť sa kladne odzr-
kadľuje aj v našich ratingových hodno-
teniach obce pre ďalšie získavanie finanč-
ných prostriedkov. 

KAPITÁLOVÉ INVESTÍCIE ZA ROK 2012 Občianske združenie 
MÝTO o.z. od svojho 

vzniku 26.7.2012 podalo 
nasledovné projekty: 

 
1/ Nadácia ORANGE – Školy pre bu-
dúcnosť  
Tvorivá dramatika vo vyučovacom 
procese – projekt nebol podporený 
2/ Nadácia SPP – Dedičstvo regiónov 
– Stridžie dni, Vianoce do Troch krá-
ľov  - projekt bol úspešný a na reali-
záciu sme dostali 1.400.-€ 
3/ Nadácia BAUMIT – Tu sa nám 
páči, tu chceme žiť–  Pred Starou 
kolkárňou – úprava priestranstva, 
podľa štúdie, tak aby postupnými 
krokmi vzniklo nové  námestie, slúžia-
ce všetkým občanom obce - projekt 
nebol podporený 
4/ COOP JEDNOTA – Aby sa nám 
netúlali – Čím by sme boli bez detí -  
Denný letný tábor s knižnicou  
Projekt je v štádiu schvaľovania 
5/ VÚC BB -Tancuj, tancuj vykrúcaj – 
celoregionálna prehliadka     folklór-
nej tvorby na Materských školách – 
projekt nebol podporený 
6/ Ministerstvo kultúry – Malá škola 
ľudovýc tradícií – tvorivé dielne 
pre žiakov ZŠ – projekt je v štádiu 
schvaľovania 
7/ Nadácia ORANGE – Pre optimistov  
Naša knižnica – skultúrnenie prostre-
dia v Obecnej knižnici 
Projekt je v štádiu schvaľovania 
8/ Nadácia Intenda – Oživujeme 
verejný priestor  
Jánske ohne – tvorivé dielne pre 
mládež, pre zachovanie tradícií  
Jánskych zvykov – projekt je v štádiu 
schvaľovania 
9/ Nadácia Slovenská sporiteľňa – 
Obce bližšie k vám 
Zachráňme sv. Trojicu – projekt je 
určený na reštaurovanie sv.Trojice 
vo Svätom Antone – projekt v štádiu 
prípravných prác. 
10/ Nadácia ORANGE – Zelená pre 
seniorov 
Aktívne pre seba a svoje okolie – 
projekt je v štádiu prípravných prác 

Hana Kuzmová 
MÝTO o.z. 

Dotácie od Obce 
1/ Svätoatonský Hajnal  - 200.-€ 
2/ Jánske zvyky – Heligónka – 300.-€ 
3/ - Obecná knižnica – 400.-€ - nákup 
kníh a aktivity v knižnici 
4/ - MDD – Z rozprávky do rozprávky – 
zatiaľ neschválené 
5/ - Denný letný tábor s knižnicou – 
zatiaľ neschválené 

EKONOMIKA OBCE 

Medzi občanmi stále rezonuje rómska 
problematika. Chcem objasniť kroky, ku kto-
rým sme sa rozhodli pristúpiť. V cigánskej 
osade máme veľa problémov, od neporiadku 
a skládok až po spolunažívanie a kriminalitu. 
Je niekoľko možností ako tento problém 
riešiť. Môžeme  si ho nevšímať, nebudeme 
nič robiť a budeme len konštatovať stav, 
ktorý nám postupne ale určite prerastie cez 
hlavu. Rozhodli sme sa nečakať, ale konať! 

 Náš postup je nasledovný! Systém, ktorý 
platí pre nás všetkých bude nastolený aj pre 
našich rómskych spoluobčanov. Získali sme 
jeden dom z osady do vlastníctva obce 
a zriadime tam komunitné centrum. Pracov-
ník v komunitnom centre bude systematicky 
dohliadať na poriadok. Na základné hygie-
nické návyky detí a dospelých. Na pravidelnú 
dochádzku do školy, základné pracovné ná-
vyky a prevenciu proti kriminalite 
a krádežiam. Pod dohľadom sa bude u nich 
iniciovať každodenná práca vo svojich obyd-
liach ako aj vo svojom najbližšom okolí. Vo 
svojich domovoch si postupne zriadia záhra-
dy na pestovanie pre svoju potrebu. Celá táto 
činnosť bude kontrolovaná a vykonávaná 
pod dohľadom.  

V osade musia vzniknúť verejné  

a súkromné priestranstvá /teraz je to neiden-
tifikované a neporiadok je všade naokolo/. 
Na verejných priestranstvách platia iné pra-
vidlá ako na súkromnom dvore. Tieto zákon-
né  pravidlá budú monitorované 
a zodpovedný pracovník nás bude o všetkých 
krokoch informovať. Situácia sa musí zlepšiť 
a všetci dúfame, že v budúcnosti sa k tejto 
problematike vrátime len s pozitívnym kon-
štatovaním.  

Nakoniec spomeniem toľko diskutovanú 
stavbu. Nestaviame žiadnu bytovku! Už vô-
bec pre rómskych občanov zo Šobova!! 
V osade sa stavia z prostriedkov zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania dom s dvoma bytmi 
a podkrovím, obec na tento dom nebude 
doplácať ani si brať úver!! Už teraz eviduje-
me 3 žiadosti na bývanie nerómskych rodín 
našich spoluobčanov s trvalým pobytom vo 
Svätom Antone na bývanie v týchto nízko-
štandartných bytoch.  Súhlasia s nastoleným 
systémom a podmienkami bývania. Teda 
plniť si všetky povinnosti, platiť nájom, všet-
ky poplatky a dane, inak sa im zmluva na 
bývanie nepredĺži a následne budú vysťaho-
vaní. Toto bývanie bude zriadené ako vzoro-
vé, ukážka dobrej vôle pri spolupráci s obcou 
a ako pomoc našim rómskym spoluobčanom, 
ktorí sú prispôsobiví a príbytok sa im rúca 
„na hlavu“. 

Jozef Baranyai 

Cigánska osada 
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   V dnešnej ankete som 
sa opýtal našich spoluob-
čanov, ako by zhodnotili 

prácu Obecného úradu, podľa toho, čo všetko sa v obci 
za uplynulý rok urobilo: 

    Jozef M., 72 r. : „Hm...zdá sa mi, že je to lepšie, ako 
to bolo predtým, že je tu nejaká činnosť, že je tu záu-
jem, zo strany nového starostu, ktorý vie, čo chce a ide 
za tým, aj keď viem, že sú veľké prekážky najmä finanč-
né, ale v iných obciach je to ešte horšie. Ale doteraz 
vidieť, že sa niečo robí, je to pekné a verím, že keď 
dotiahne starosta toto volebné obdobie do konca, 
bude to vidieť. Verím, že ľuďom sa tu bude páčiť 
a budú sa sem radi vracať, tak, ako som sa sem vrátil aj 
ja z Bratislavy.“ 
   Pani Helena: „No ja som veľmi spokojná, lebo ak sa 
doteraz niečo robilo, nebolo to vôbec vidieť, ak aj 
mám niečo so starostom kľudne sa naňho obrátim 
a keď sa mu dá pomôže… Akurát mám trochu ťažké 
srdce, lebo mi sľúbil pre môjho chorého brata byt, lebo 
on je veľmi chorý a potreboval by prísť sem niekam 
bližšie, aby som sa mohla o neho starať a zatiaľ sa 
s tým nič nerobí....“ 
   Dušan B., 64 r.: „Ja sa k tomu nevyjadrujem....“ 
   Milan B., 62 r.: „Ja sa nejdem k tomu vyjadrovať.....“ 
   Juraj B., 41 r.: „Čo sa doteraz za tie to dva roky urobi-
lo, je vidieť. Spravil sa poriadok, upravil sa potok, teraz 
čo sa robí s tým triedeným komunálnym odpadom, 
áno je to správne, má to tak byť, vidím to aj v zahraničí 
sa to robí je to v poriadku a je to veľké plus...trošku ma 
zarazilo to, čo sa začalo diať, okolo cigánskej osady. Je 
tam treba robiť poriadky, ale nevedel som o tom, ne-
viem či to išlo poza náš chrbát. Je to zásadná otázka, 
ku ktorej by sa mali vyjadriť občania, či to chceme, 
alebo nie. Inak nemám nejaké výhrady, ale toto ma 
zarazilo. Treba viac informovať ľudí. My si musíme tiež 
povedať, či je to správne, alebo nie, no a už potom 
starosta sa musí k tomu vyjadriť. No a čo sa týka kultú-
ry a športu poviem to asi takto...keď mi zo Štiavnice 
povedia, čo tu robíte je super...kultúra je tu na dobrej 
úrovni, či už Heligónka, Hajnal. To je tu dobre máme 
silnejšiu zimu, ako Štiavnica čo sa týka progra-
mov ...šport je tiež dobre. Je zima robili sa turnaje 
hokejové je to na pár ľuďoch, ale robí sa. Ak by som to 
mohol všetko oznámkovať, dávam 2, alebo radšej 2+“ 
   Štefan H., 37 r.: „No, spokojný som do určitej miery. 
Je to dobre s kultúrou, páči sa mi práca s deťmi, zapá-
jajú sa mnohí ľudia do podujatí, sú ochotní, páčil sa mi 
Majáles, Heligónka bola super, čo sa týka športu, 
....myslím si, že sa tento rok udialo veľmi málo..a bolo 
by dobre, keby sa dal do poriadku zimný šta-
dión ...klzisko pre deti, aby deti mali športové vyžitie, 
aby sa mohli urobiť aj športové podujatia, ...a čo sa 
týka iných udalostí...pán starosta je tu ešte len dva 
roky, vo veľa veciach sa ešte len učí a zdokonaľuje, ale 
si myslím, že to čo sa naštartovalo, keby sa dotiahlo do 
konca bolo by to dobre. Som spokojný tak 50 na 50 ...“ 
     Dušan P., 63 r.: „Ja neviem, nemám prehľad. Ne-
viem nič. Nič ma nenapadá.“ 
     No a to je už záver mojej ankety, snáď ešte doplním 
nespokojnosť dôchodcov, ktorým sa nepáči cena strav-
ných lístkov, prečo je u nás 3,50 EUR  a napríklad na 
Prenčove 2,50 EUR. 

                                                           Sabo Jozef 

ANKETA  

Dňa 15.3.2013 sa náš pán farár Martin Sebíň 

dožil okrúhleho životného jubilea 5O rokov. K 

narodeninám blahoželáme a želáme všetko 

najlepšie. Veľa zdravia, Božieho požehnania, 

spokojnosti, životného optimizmu, trpezlivosti, 

radosti. Nech Boh žehná vaše kroky, nech Vám 

na ceste života pomáha Panna Mária a Duch 

svätý nech Vám dá plnosť svojich darov. To Vám 

želajú a modlitbami vyprosujú veriaci z našej 

obce.  

Náš kostol sv. Antona pustovníka zvon-
ka pozná každý občan, zvnútra však 
zväčša len tí, ktorí ho navštívia zo zveda-
vosti, alebo veriaci. Je to pekná kultúrna 

pamiatka, ktorá má čo povedať i turistom. Na súčasné pomery je za-
chovalá. Horšie to bolo s lavicami, ktoré boli napadnuté črvotočom, na 
niektorých miestach poriadne poškodené. Farská rada sa tým začala 
zaoberať už v roku 2010. Z odborných kruhov bolo farnosti doporuče-
né lavice reštaurovať. Na základe projektu sa v roku 2011 podarilo 
zreštaurovať 7 lavíc a v roku 2012 na základe pridelených dotácií aj 
ostatných  19 kusov. Lavice vyzerajú ako úplne nové a veríme, že po-
slúžia ďalšie desaťročia k spokojnosti občanov. Keďže popri nových 
laviciach lavičky pre deti v prednej časti i za lavicami  boli tiež ošarpa-
né a nie pekné, pán farár oslovil veriacich, či sa v obci nenájde niekto, 
kto zhotoví nové, aby farbou a tvarom vyhovovali prostrediu. Prihlásil 
sa a realizáciu si zobral na starosť pán Marian Soliga. Zhotovil 4 nové 
lavičky na sedenie i kľakadlá, ktoré teraz farbou vyzerajú 
ako obnovené lavice. Zaslúži si poďakovanie za ochotu, kvalitu a rých-
losť zhotovenia týchto lavičiek. Vďaka firme Jána Hikla je opravená aj 
podlaha na chóre.  

Anna Rihová 

OBNOVA LAVÍC  
V KOSTOLE 

1) Kristína  Javorská - 44 kníh   
- 2 týždňový denný letný tábor 
v hodnote 70.-€ 
2) Nikola Chmolová - 22 kníh 
-  1 týždňový denný letný tábor 
v hodnote 35.- € 
3)  Eva Buzalková - 19 kníh 
-  prísp. na aktivity počas denného 
letného tábora v hodnote 20.-€ 
4) Viktória Matušovicová - 17 kníh 
5) Laura Kondeková - 15 kníh 
6) Sabina Arvajová - 12 kníh 
7) Viktória Šuleková - 11 kníh 
     Dominika Fabianová - 11 kníh 
8) Martin Javorský - 8 kníh 
     Natália Pulmanová - 8 kníh 
9) Sylvia Kondeková - 7 kníh 
10) Sofia Weberová - 6 kníh 
11) Sára Kondeková - 5 kníh 
 

Rozhovor s Krístínou Javorskou 
víťazkou čitateľskej súťaže:  
Knižnica: „Prečo si sa rozhodla 
chodiť do knižnice?“ 
Kristínka: „Do knižnica som sa 
rozhodla chodiť preto, že veľmi 
rada čítam a vždy vo  voľnom čase 
si rada prečítam nejakú zaujímavú 
knižku.“ 

Knižnica: „Čo sa ti v knižnici páči 
a čo nie?“ 
Kristínka: „V knižnici sa mi veľmi 
páči výber pekných a zaujímavých 
kníh a pokojné prostredie. No 
menej sa mi páči prostredie knižni-
ce.“ 
Knižnica: „Ktorá kniha sa ti najviac 
páčila, a prečo?“ 
Kristínka: „Najviac sa mi páčila 
kniha „hrdinský zápisník“, pretože  
táto knižka má naozaj hrdinský 
názov, aby sa hneď vedelo, že 
v tejto knižke sú samé hrdinské 
skutky a udalosti, ktoré zažil Miro-
slav Fazuľka žiak VI.b. triedy a jeho 
kamarát Mišo Juran, tiež žiak VI.b. 
triedy. 
 

Kristínka si svojho čitateľského 
denníka napísala: 
Priatelia sú ako honosne zabalené 
darčeky – dôležité je to, čo je vo 
vnútri. Z knihy Osudné priateľstvo. 
 

Kristínke a všetkým výhercom 
srdečne gratulujeme a veríme, že 
každá kniha obohatí ich poznanie 
a život. 

Víťazi čitateľskej súťaže - Obecná knižnica Svätý Anton 



OSA                           Strana 6 O B Č A S N Í K  S V Ä T É H O  A N T O N A  

V dnešnom okienku „Chalupári“, vám 
chcem predstaviť rodinu Mozolovú 
z Bratislavy, ale ich korene sú v našej 
obci, lebo pán Jozef Mozola je rodák zo 
Svätého Antona. Dohodli sme si schôdzku 
a pán Jozef ma už netrpezlivo čakal, aby 
mi mohol porozprávať svoj príbeh. Priví-
tal ma v teplučko vykúrenej izbičke aj so 
svojím verným priateľom psíkom, ktorý 
nám celý čas robil spoločnosť. Urobil mi 
horúci ovocný čaj a začali sme pracovať. 
Na moju otázku kedy a prečo sa stali 
chalupármi v našej obci mi začal rozprá-
vať svoj príbeh: „Pre obyvateľov obce 
Anton, pre mojich známych a menej zná-
mych, neskoršie narodených chcem po-
vedať, že nie som chalupár, ktorý prišiel 
do Antona z Bratislavy. Som rodený An-
tončan, resp. Svätoantončan. Vlastním aj 
rodný list, na ktorom je, že v roku pána sa 
vo Svätom Antone narodil Tónovi Mozo-
lovi a Márii r. Koreňovej Mozolovej syn 

Jozef. To som ja! Dnes už starý Jožo- Jo-

zef, ktorý sa po čase  vrátil - vracia späť 
do Svätého Antona, môjho rodiska.“ 

„Ako to všetko bolo, ako sa to udialo, 
že hrdý Antončan som sa  z ničoho nič 
stratil, zanechal všetko milé, dobré, svo-
jich rodičov, môj vzťah k športu a hlavne 
futbalu? Bolo nás niekoľko nadšencov 
starších- mladších, ktorí sme sa v tomto 
období, okrem iného snažili aspoň takto 

zviditeľniť a dať do povedomia našu ma-
lú, peknú dedinku. Mal som dosť skúse-
ností v oblasti futbalu. Dorast v Brne, 
vojna v ATK Pardubice a potom 
v štiavnických futbalových kluboch. Tieto 
rôzne miesta kde som hral, mi dali pred-
poklad, aby som zapadol do tvoriaceho 
nového kolektívu v našej dedinke. Ľudia 
obce to v tej dobe chápali, podporovali 
nás a tešili sa z každého dosiahnutého 
úspechu futbalového klubu Tatran, ne-

skoršie Sitno. Obyvatelia obce nám po-
máhali, na vtedy budované ihrisko finanč-
nými zbierkami, ako aj fyzickou prácou. 
Žiaľ, potom to prišlo. Futbal sa prestal 
hrať a ihrisko chátralo a chátra. Prečo, 
pýtam sa? Verím a dúfam, že súčasné 
vedenie obce sa postará o to, aby tento 
športový stánok znovu ožil....Prial by som 
si, aby som sa toho dožil.“ 

No, ale vrátim sa kde som prestal 
rozprávať...prišiel čas, zradil so svoju 
rodnú dedinku, priateľov z detstva, odi-
šiel som za lepším futbalom, lepším za-
mestnaním do Bratislavy. Možno aj iné 
udalosti spôsobili môj odchod. Nerád už 
na to spomínam. Splnilo sa mi prianie – 
dostať sa do ligového klubu. Po nejakom 
čase som dostal podmienku od môjho 
zamestnávateľa: „Vyber si! Buď šport, 

alebo práca a primerané zamestnanie!“ 

V tej dobe sa za futbal neplatilo. Vybral 

som si zamestnanie a šport ostal bokom. 

Neľutujem, že som ostal v Bratislave. Po 

čase som si zvykol na život v meste. Ok-
rem iného v Bratislave pôsobila moja 
sestra, ktorá mi bola v počiatkoch opo-
rou. Najhlavnejšie bolo to, že som našiel 
v meste na Dunaji moju životnú lásku, 
manželku - materku Oľu – Oľgu. Ona to 
bola, ktorá mi v týchto začiatkoch v tom-
to prostredí veľmi pomáhala a pomáha 
dodnes. Vychovali sme spoločne dvoch 
pekných, zdravých synov. Po našom vzo-
re, vybrali si podobné zamestnanie, ako 
rodičia.“ 

„Po tatovej smrti, mama musela pre 
chorobu predať rodičovský dom. Prišla za 
nami do Bratislavy, ale už so značne nalo-
meným zdravím. Po pár rokoch sa 
„vrátila“ domov do Antola.....už na-
vždy....- na večný odpočinok. Rodičia sú 
pochovaní doma v Antone. Potom nastal 
problém, lebo bolo treba chodiť na hroby 

a spomenúť si aj na priateľov a známych. 
Zabudnúť na moju rodnú dedinku mi - 
nám, nebolo dané. Bolo treba sa vracať 
a tak sme spolu s manželkou hľadali rie-
šenie. Prenajať, alebo kúpiť nejakú búd-
ku, kde pri príchodoch, návštevách, by 
sme mohli na pár hodín odložiť veci 
a možno deň, dva pobudnúť, zostať aj 
prespať. Nakoniec sa podarilo a naozaj tú 
búdku sme našli a aj ju kúpili a postupne 
za pomoci dobrých ľudí, majstrov aj ne-
majstrov, ako korunky postačovali, sme 
doslova lepili, budovali tento stánok. Po 
rokoch odriekania sa do svetského života, 
dnes v chatke sa dá aj bývať, oddýchnuť 
si a možno aj dožiť tých pár rôčkov, alebo 
dní, ktoré nám ešte zostávajú. Preto tá 
moja strehá odpoveď na podnet – čo Ty 
Bratislavčan – paštikár? Áno, bývam 
v Bratislave, ale vraciam sa často domov, 
do môjho rodného kraja, do detstva. 
Vraciame sa radi preto, pretože celá moja 
rodina tento stánok, chatku, robila 
s láskou a predsavzatím, niečo zanechať, 
aby sme si mohli spoločne užiť niekoľko 
pekných chvíľ a dní v lone krásnej príro-
dy. Tiež chceme, aby naša snaha pomohla 
skrášliť a zveľadiť aspoň ten kúsok zeme, 
záhrady a okolia chatky, kde máme mož-
nosť a dosah. Ak sme sa už sem domov 
vrátili a vraciame, chceme tu spoločne žiť 
s občanmi starousadlíkmi, staršími, mlad-
šími, a chalupármi v zhode a vzájomnom 
porozumení. Spoločne podporme snahu 
vybudovať z našej peknej dedinky miesto, 
kde každý občan sa bude vracať rád, cítiť 
sa ako doma, kde každý pochopí 
a porozumie aj toho blízkeho. Nechceme 
byť nikomu na obtiaž, skôr opačne. 

Dajme aspoň každý, podľa  svojich 
schopností a možností na vedomie, Slo-
vensku a svetu, že Svätý Anton je dedinka 
v lone krásnej prírody, kde je dostatok 
kultúrneho vyžitia a kultúrnych pamiatok 
a hlavne plno dobrých a schopných, pra-
covitých ľudí. No a športu a športovcom 
vo Svätom Antone by som prial, aby tí 
schopní mladí ľudia sa dali spoločne do-
kopy, samozrejme s podporou obce 
a ukázali, že aj v Antone sa to dá a vieme 
to.“ 
       „Mám aj určité výhrady čo sa mi ne-
páči, ako keby niektorým ľuďom, ako 
keby to, čo majú, alebo to, s čím žili pred 
dvadsiatimi, päťdesiatimi rokmi, že im to 
stačí...nech trošku idú s dobou a dívajú sa 
dopredu ...a tým pomôžu nielen se-
be...treba sa spojiť, byť súdržní, neohová-
rať, nehádať sa, keď sa niečo robí, treba 
pomôcť a hlavne vyzývam starších ľudí, 
ktorí nemajú doma čo robiť, že treba aj 
zadarmo niečo spraviť a skrášliť. Kladiem 
dôraz na to žiť s dobou, ktorá prichádza, 
ktorá je nezvratná....“ 
        Toľko z nášho rozhovoru . Poďakoval 
som sa za vyslovené myšlienky a rozišli 
sme sa. 

Jozef Sabo 

CHALUPÁRI 
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V sobotu 24. novembra 2012 sa vo 
svätoantonskom kaštieli uskutočnilo 
stretnutie za účelom založenia Klubu au-
torov poľovníckej literatúry. Múzeum vo 
Sv. Antone hostilo tridsať dobrých ľudí, 
ktorí píšu poľovnícku odbornú literatúru 
i beletriu. Na stretnutí nechýbali vicepre-
zident Medzinárodnej rady pre poľovníc-
tvo a ochranu zveri – C.I.C. – výkonný 

riaditeľ ústredia Slovenského poľovnícke-
ho zväzu a Slovenskej poľovníckej komory 
– PaeDr. Imrich Šuba, šéfredaktor časopi-
su Myslivost Ing. Jiří Kasina a predseda 
Klubu histórie slovenského poľovníctva 
RNDr. Štefan Šramka. Okrem rokovania 
o založení klubu si účastníci so záujmom 
prehliadli kaštieľ a kultúrny program 
v kaštieľskej kaplnke. V programe účinko-

vali žiaci ZŠ a ZUŠ Žarnovica, ktorí pred-
stavili aj básne a poviedky autorov vznika-
júceho klubu. Zaznela aj báseň Svätý An-
ton od autora Mariána Šebu, v ktorej je 
nádherne predstavený svätoantonský 
kaštieľ, no taktiež priateľ nášho múzea - 
skúsený lesník a poľovník Marián Siekela. 
Na záver programu zaspievala Mgr. Bar-
bora Legényová zo Sv. Antona s klavírnym 
sprievodom svojho ocka Štefana Legény-
ho Pieseň o svätom Hubertovi, ktorú vždy 
spieva na úvod svätohubertovskej omše  
počas Dní sv. Huberta. V kaštieli vo Sv. 
Antone, ktorý je významným miestom 
poľovníckej histórie, už bol aj v novších 
časoch uvedený Klub trubačov, Klub slo-
venských poľovníčok, hymna i zástava 
Slovenskej poľovníckej komory a sme 
úprimne radi, že sme zas pri tom, keď 
vzniká – práve v našom múzeu, ďalšie 
zoskupenie tvorivých ľudí, za ktorými 
ostávajú skutočné hodnoty - Klub autorov 
poľovníckej literatúry pri SPK. 

                                                                                                    
Marian Číž 

Foto: Ing. Marián Šebo 

Založenie klubu autorov poľovníckej literatúry 

Múzeum vo Svätom Antone sa predsta-
vilo v rámci Európskeho hlavného mes-
ta kultúry KOŠICE 2013 - ako prvé 
„nekošické“ múzeum. Výstava FERDI-
NAND COBURG - PANOVNÍK  PRÍRODO-

VEDEC (skvosty z kaštieľa vo Svätom Antone) bola realizovaná vo 
Východoslovenskom múzeu v Košiciach od 30. januára do 17. 
marca 2013. Záštitu nad výstavou prevzal minister pôdohospo-
dárstva a rozvoja vidieka SR Prof. Ing. 
Ľubomír Jahnátek CSC. Na vernisáži - 
symbolicky otvoril rok v rámci Európ-
skeho hlavného mesta kultúry 2013, 
riaditeľ Východoslovenského múzea 
PhDr. Róbert Pollák. S príhovormi 
vystúpili taktiež viceprimátorka mesta 
Košice MUDr. Renáta Lenártová 
a podpredseda VÚC Košického samo-
správneho kraja Ing. Emil Ďurovčík. 
Prítomný bol i rektor Univerzity Pavla 
Jozefa Šafárika v Košiciach prof. 
MUDr. Ladislav Mirossay, DrSc. a 
nechýbali košickí poľovníci z mestskej 
organizácie SPZ a OPK, ktorí s Múzeom vo Svätom Antone už dlhé 
roky spolupracujú. Na vernisáži som mal to šťastie  predstaviť 
nielen zbierky a činnosť Múzea vo Svätom Antone, no taktiež 
našu obec Svätý Anton. 

Bývalý bulharský cár – posledný užívateľ svätoantonského 
kaštieľa, Ferdinand Maximilián Karol Leopold Mária Sachse-
Coburg Gotha (1861 – 1948) bol veľmi zaujímavou postavou sve-
tových dejín. Bol rozporuplným panovníkom, výborným diploma-
tom, nadšeným cestovateľom, talentovaným výtvarníkom, dob-
rým poľovníkom a uznávaným prírodovedcom. Ovládal aktívne 18 
jazykov, zakladal zoologické, botanické záhrady, múzeá a mnoho 
vedeckých ustanovizní. Dá sa povedať, že žiadny panovník inej 
krajiny nemal tak rád naše Slovensko, ako práve Ferdinand Co-
burg. Výstava predstavila nielen osobu bulharského cára, no tak-

tiež unikátne exponáty zo svätoantonského kaštieľa: 
vzácne kusy historického nábytku, porcelán, výtvarné 

práce, ktorých autormi sú cárove deti (Nadežda, Jevdokija 
a Boris), unikátne poľovnícke trofeje, typickú poľovnícku iz-
bu, sériu 12 obrazov „Poľovnícky rok“ od insitného umelca Jozefa 
Lackoviča z Banskej Štiavnice a taktiež projekciu filmov, ktoré 
Múzeum vo Svätom Antone vytvorilo o Ferdinandovi Coburgovi 
(„Panovník prírodovedec“ a „Spomienky spod Muránskej plani-
ny“). Výstava zaujala mnoho priateľov poľovníctva. Nechýbali 
hodnotné trofeje, abnormity i originálne trofeje ulovené cárom 

Fredinandom – tetrov hlucháň, tetrov 
hoľniak a srnec. Osobným jágrom 
cára Ferdinanda Coburga bol Vojtech 
Kováč (nájdeme ho na fotografiách). 
Poľovnícka izba predstavovala typické 
obydlie poľovníka zo začiatku 20. 
storočia, no jej tradičný ráz sa na 
mnohých miestach zachoval dodnes. 
Bolo tam všetko potrebné 
z poľovníckej výstroje: vábec, ruksak, 
palica, klobúk, sedačka, ďalekohľad, 
lesnica, kapsa, bagandže, lyže, snežni-
ce, ďalej posteľ, vešiak, náby-
tok,  luster i nástenné hodiny 

z parožia, koža z diviaka, obrazy (i vzácny od Karola Sován-
ku„Srnčia ruja“) a taktiež preparát slovenského kopova. Nechýba-
lo poľovníkových „5F“ – flinta, fajka, ferbľa, fľaša a frajerka (síce 
len fotočka na nočnom stolíku - konkrétnu dievčinu sme do Košíc 
nepriniesli, veď na východe je veľa krásnych dievčat). 

Partnerstvo Múzea vo Svätom Antone s kolegami - prírodo-
vedcami z Východoslovenského múzea, bolo využité obojstranne 
prospešne: Múzeum vo Svätom Antone sa mohlo predstaviť 
v rámci Európskeho hlavného mesta kultúry 2013 
a Východoslovenské múzeum prezentovalo návštevníkom výsta-
vu, ktorá - tak ako Ferdinand Coburgi Svätý Anton, „spája“ Euró-
pu i celý svet. 

Marian Číž,  
Foto: PhDr. IngridHričovcová a archív Múzea vo Svätom Antone 

FERDINAND COBURG  -  PANOVNÍK PRÍRODOVEDEC 
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Dve a pol hodiny zamestnávať tak-
mer tridsať detí je náročné a potvrdia mi 
to určite mnohí pedagógovia, ale na 
druhej strane krásne. Podarilo sa to aj 
mne, na už tradičnej akcii v mesiaci knihy 
(30.03.2013), keď prišlo do múzea 29 
detí a 4 pedagógovia so svojimi triedami 
(1 – 4 ročník). 

Vonku bolo krásne zimné počasie. 
Zimné, lebo deň predtým napadlo cca 20 
cm čerstvého snehu, do dnešného rána 
mrzlo (- 4˚ C) a po dlhom čase konečne 
zasvietilo slniečko – žeby - jarný deň?? 

Akcia začala prehliadkou trofejí 
(regionálna chovateľská prehliadka trofe-
jí) v budove sýpky, kde si deti prezreli 
jelenie parohy, srnčie parožky, danielie 
lopaty, muflonie rohy, diviačie kly a lebky 
medveďa, vlka a líšky. Dozvedeli sa, 
prečo sú niektoré medaile zlaté, striebor-
né a bronzové. Pretože si trofeje prichá-
dzali prezerať aj iní poľovníci, aby deti 
svojím džavotom nevyrušovali , presunuli 
sme sa do výstavných priestorov 
v múzeu, kde bol pripravený ďalší prog-

ram akcie. 
Začali sme čítaním Ezopo-
vých bájok apo nich sme si 
prečítali niektoré zaujímavé 
„rekordy“ zvierat. Potom 
začali „hry s písmenkami“. 
Na pripravených pracov-
ných listoch boli úlohy 
rozdelené do dvoch kategó-
rií (skupina mladších detí: 
1. a 2 roč., skupina starších 
detí: 3. a 4. roč.). 
Mladšie deti mali za úlohu, 

napr.:  do textu doplniť chýbajúce slabiky 
alebo hlásky, riešiť jednoduché osem-
smerovky s obrázkom, ktorý si mohli 
vyfarbiť,spájať slová, ktoré k sebe patria 
(pes-šteniatko-sučka), skladať puzzle 
(rozstrihané obrázky zvierat) bez predlo-
hy. 

Staršie deti mali úlohy trochu nároč-
nejšie: osemsmerovky s tajničkou, 
z poprehadzovaných slabík napísať 
správne slovo (ranab-baran, niatjahko-
jahniatko), vynechať v slove písmeno tak, 
aby vzniklo slovo nové (prianie-pranie, 
končiar-kočiar), vo vete nájsť ukryté 
slovo (Dnes trojku nedostanem - stroj, 
stan) a s puzzlami sa pohrali taktiež. 

Deti sa snažili o preteky a neoddy-
chovali ani p. učiteľky, ktoré aktívne 
s deťmi spolupracovali. 

Na záver deťom dobre padlo malé 
osvieženie s teplým čajom. 

Verím, že sme sa zabavili dobre, 
a budem sa tešiť na stretnutie o rok. 

Helena Račková, knižnica MSA,  
foto: M.Ďurianová 

 

V nedeľu 17.marca 2013 sa v barokovej sýpke pri 

svätoantonskom kaštieli uskutočnilo slávnostné 

vyhodnotenie poľovníckych trofejí z oblasti Obvod-

nej poľovníckej komory v Žiari nad Hronom (okresy 

Banská Štiavnica, Žarnovica a Žiar nad Hronom).   

Na prehliadku - posúdenie správnosti lovu a 

porovnanie bodových hodnôt CIC sa sústredilo 734 

trofejí od 49 poľovníckych subjektov. Z predložených 

312 trofejí jeleňov bolo 35 medailových (5 striebro, 

30 bronz), z 240 srncov 11 medailových (1 zlato, 4 

striebro, 6 bronz), zo 79 diviakov 20 medailových (3 

zlato, 7 striebro, 10 bronz), zo 14 danielov 6 medai-

lových ( 2 zlato, 1 striebro, 3 bronz), zo 79 muflónov 

15 medailových (7 zlato, 2 striebro, 6 bronz). Predlo-

žené boli aj 4 lebky medveďov, jedna lebka vlka a 5 

líščích.  

Banskoštiavnická oblasť sa opäť predstavila naj-

väčším počtom medailových trofejí. Početnosť po-

ľovnej zveri i počty medailových trofejí majú stúpa-

júci trend v našom regióne i celoslovensky. Je to 

hlavne vďaka členom SPZ a SPK, ktorí sa snažia chá-

pať poľovníctvo ako službu prírode. 
Marian Číž 

Chovateľská prehliadka  

poľovníckych trofejí 

PO PÍSMENKÁCH 2013 

TAKTICKÉ CVIČENIE HASIČSKÉHO A ZÁCHRANNÉHO ZBORU  
V AREÁLI MÚZEA VO SVÄTOM ANTONE 

Dňa 19.apríla 2013 v dopoludňajších hodi-
nách bolo vykonané taktické cvičenie Hasičského 
a záchranného zboru v Múzeu vo Svätom Anto-
ne. 

Cieľom taktického cvičenia bolo precvičenie 
riadiaceho štábu OR HaZZ v Žiari nad Hronom, 
zúčastnených veliteľov a príslušníkov HaZZ zo 
spôsobu nasadenia a riadenia síl a prostriedkov 
a ich vzájomnej spolupráce pri likvidácii požiaru, 
pri riadení zásahu, organizovaní síl 
a prostriedkov hasičských jednotiek v Kultúrnej 
pamiatke s nesmiernymi hodnotami, evakuácia 
exponátov a zariadenia Múzea a vzájomnej sú-
činnosti medzi jednotkou OR HaZZ, OHZ, za-
mestnancami múzea a štábom hasenia. Zosúla-
denie spolupráce pri zdolávaní   požiaru so za-
mestnancami múzea - kaštieľa vo Sv. Antone 
a členmi OHZ a DHZ vo Sv. Antone a preverenie 
operatívneho plánu hasenia. 

Jedným z hlavných dôvodov tohto cvičenia 
bol požiar na Hrade Krásna Hôrka v marci 2012. 

Monika Arvajová  



Dobrovoľný hasiči 

hodnotili rok 2012 
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Trnavá Hora  -   v sobotu 02. 
júna 2012 sa v obci Trnavá Hora 
uskutočnilo Územné kolo súťaže 
mladých hasičov hry Plameň 2012. 
Do súťaže bolo prihlásených desať 
10-členných kolektívov mladých 
hasičov z okresov Banská Štiavnica, 
Žarnovica a Žiar nad Hronom, ktorý 
súťažili  v disciplínach požiarny útok 
CTIF, štafeta na 400 m s prekážkami 
a požiarny útok s vodou. 

Podujatie svojim príhovorom 
zahájil podpredseda komisie pre 
mládež pri ÚzV DPO v Žiari nad 
Hronom ing. Ján Kobelár, ktorý 
privítal prítomných hostí na čele 
s predsedom ÚzV DPO ing. Jozefom 
Perinom, riaditeľkou ÚzV DPO p. 
Máriou Putišovou, ako i starostu 
obce, všetkých rozhodcov ako 
i súťažné družstvá mladých hasičov. 
Po vylosovaní štartových čísiel zača-
la samotná súťaž. Po absolvovaní 
disciplín požiarny útok CTIF 
a štafeta na  400 m bolo určené 
prvé poradie, keď v kategórii diev-
čat zvíťazili dievčatá Sv. Anton vý-
sledným súčtom bodov 132,66 pred 
Pitelovou 135,59.  V kategórii 
chlapci zvíťazila Bartošova Lehôtka 
137,81 pred  Sv. Antonom 145,44 
a Kremnicou 148,27. Po krátkej 
prestávke odštartovala samostatne 
hodnotená disciplína požiarny útok 
s vodou, v ktorom zvíťazili chlapci 
Bartošova Lehôtka 19,66 s. pred 
dievčatami Sv. Antona 22,28 s. 
a Kremnicou 24,16 s. Po sčítaní 
všetkých výsledkov sa víťazom celé-
ho podujatia stali dievčatá Sv. Anto-
na 154,94 pred Bartošovou Lehôt-
kou 157,07 a Pitelovou 169,18. Na 

ďalších miestach sa postupne 
umiestnili Kremnica, chlapci Sv. 
Anton, Žarnovica, Štiavnické Bane, 
Kopanice 2, Kopanice 1 a Banská 
Štiavnica. 

Víťazi jednotlivých kategórií 
postúpili na Krajské kolo hry Pla-
meň 2012, ktoré sa konalo 16. júna 
2012 v Slovenskej Ľupči  okr. Ban-
ská Bystrica. V kategórii chlapcov 
Bartošova Lehôtka obsadila koneč-
né 3. miesto  131,37 s.  za Poltárom 
(LC) 117,16 s. a Rimavskými Zálu-
žanmi (RS) 131,07 s.  V kategórii 
dievčat zásluhou výhodových bo-
dov za vek zvíťazili dievčatá ZŠ Ute-
káč (LC) 129,09 s. (odpočítané mali 
12 s.) pred najrýchlejšími dievčata-
mi zo Svätého Antona 129,31 
(odpočítané mali len 4 s.) a na 3. 
mieste skončila Vlkanová (BB) 
142,41 s. 

Jesenné kolo hry Plameň sa 
konalo v obci Trnavá Hora dňa 22. 
septembra 2012 za účasti šiestich 
kolektívov mladých hasičov, ktorý 
súťažili v disciplínach teoretická 
časť, uzlová štafeta, slalomová drá-
ha, štafeta požiarnych dvojíc 
a požiarny útok s vodou, zároveň 
boli odrátané výhodové body za 
vek a tým sa dosiahol výsledný 
súčet bodov, ktorý určil poradie. Po 
splnení všetkých disciplín výsledný 
súčet bodov určil, že v kategórii 
dievčat zvíťazila Pitelová 387,64 b. 
V kategórii chlapcov zvíťazila Barto-
šova Lehôtka 372,61 b. pred Svä-
tým Antonom 378,93 b., Kremnicou  
395,12 b., Kopanicami 404,26 b. 
a Štiavnickými Baňami  520,03 b. 

          Znovu nastal čas, keď dobrovoľný hasiči hodno-
tia svoju činnosť za uplynulé obdobie. Členovia Dob-
rovoľného hasičského zboru vo Sv. Antone hodnotili 
svoju činnosť v sobotu 19. 01. 2013 v hostinci na Rín-
ku a v súčasnosti má 143 členov.  Schôdzu otvoril a 
viedol predseda DHZ Anton Jusko, ktorý na úvod vy-
zval prítomných uctiť si pamiatku zosnulých členov p. 
Štefánii Kružlicovej a Jána Buzalku st. Následne priví-
tal prítomných členov ako i hostí a to predsedu Územ-
ného výboru v Žiari nad Hronom ing. Jozefa Perinu, 
predsedu DHZ Ilija p. Slávku Štefankovú  a veliteľa 
DHZ Ilija p. Ľubomíra Štefanku.  Po odsúhlasení prog-
ramu nasledovala správa o činnosti DHZ za rok 2012, 
ktorú predniesol predseda DHZ, kde na jej začiatku 
navrhol premenovať so súhlasom rodiny našu súťaž 
žiakov na Memoriál „báčiho“ Jána Buzalku. Návrh bol 
všetkými prítomnými členmi schválený.  V ďalšej časti 
správy v krátkosti zhodnotil postupne činnosť 
v oblasti práce s mládežou, súťažnými družstvami, ale 
aj v oblasti kultúrnej činnosti. V ďalšej časti p rogramu 
bola p rednesená sp ráva o hosp odárení s finančnými 
p rostriedkami a sp ráva revíznej komisie. 
V dop lňujúcich voľbách do výboru bol za strojníka 
navrhnutý a následne schválený Matej Buzalka. Veliteľ 
DHZ Ján Skarba rozkazom veliteľa p ovýšil členov 
v skupine výkonných hasičov a zároveň p redniesol aj 
návrh na p ovýšenie a udelenie vyznamenaní, ktoré 
schvaľuje Územný výbor.  Po návrhu hlavných úloh na 
rok 2013 nasledovala diskusia, v ktorej vystúp ili hostia 
ako i členovia DHZ. Predseda ÚzV ing. Perina vo svo-
jom vystúpení poďakoval zboru za činnosť v roku 
2012, kde hasičský zbor hodnotil ako jeden 
z najlepších v rámci celého Územného výboru v Žiari 
nad Hronom. Diskutujúci hodnotili nielen činnosť, ale 
aj vybavenie hasičského zboru, kde o pracovnej ceste 
poinformovala A. Kosorín, ktorý z mesta Ubach Palen-
berg (Nemecko) doviezol zásahové uniformy nemalej 
finančnej hodnoty, ktoré daroval veliteľ hasičského 
zboru. Po ukončení diskusie bolo schválené uznesenie 
z VČS a potom bolo podané malé občerstvenie, počas 
ktorého diskusia pokračovala. 

HASIČSKÝ LIST PRIPRAVIL ANTON JUSKO 

Od tohto roku, ako všetci vieme  sme 
nabehli na žetónový systém v zbere 
odpadu. A začali sme pekne separovať. 
To by bolo všetko v poriadku. 
V rodinných domov s tým predsa nebol 
žiadny problém, lebo každá rodina má 
svoju zbernú nádobu a už na ňu treba 
dať pri odvoze len žetón. No my 
v obecných bytovkách sme to vôbec 
nemali doriešené. Prišiel rok 2013 a naše 
kontajnéry ostali naplnené a nevyve/
zené, lebo neboli na nich žetóny, ktoré 
ešte mnohí z nájomníkov nemali kúpe-
né. Tak sa vyviezol odpad z  peňazí, kto-
ré dávame do fondu opráv. Hoci sa nás 
to nikto nepýtal, či s tým súhlasíme.  No 
čo už. Vyviesť ich bolo treba.  Nakoniec  
sa rozhodlo, že si každá rodina kúpi zber-

nú nádobu. To by bolo všetko 
v poriadku, ale umiestniť 40  nádob na 
odpad  bol odrazu menší problém. Nie-
kedy sa však zvyknú ľudia aj dohodnúť, 
čo sa stalo aj v tomto prípade. Urobia sa 
prístrešky na odpad a to tak, že medzi  
bytovkami  A a B bude jedno na 20 ná-
dob a medzi bytovkami C a D tiež na 20 
nádob. S tým sme boli všetci nájomníci 
súhlasili.. No odrazu ako mihnutím ča-
rovného prútika nám p. starosta ozná-
mil, že všetkých 40 nádob na odpad 
bude medzi bytovkami A a B. Neviem 
ako k tomu prišiel, lebo my sme sa do-
hodli a niekto tu ide rozhodovať za nás 
bez nás  Nepáči sa nám to. A tak sa pos-
tavilo stojisko na smeti 8 x 4 m pre všet-
ky 4 bytovky. Neviem presne koľko bude 
stáť tento prístrešok, ale polovicu sumy 
máme hradiť my obyvatelia bytoviek 
z fondu opráv a polovica bude s obci. Na 

to sa nás tiež nik nepýtal či stým súhlasí-
me.  

A ešte niečo, ten prístrešok nemohol 
byť z lacnejšieho materiálu ako z dreva?  
Ani to sme nevedeli z čoho sa ide robiť. 
Tak sa mi vidí , že náš názor sa určité 
veci sa vôbec nerešpektuje a svojvoľne 
sa menia dohody. Vysvetlenie sme síce 
dostali, že na druhej strane sa má stavať 
detské ihrisko. Dúfam, že to ihrisko ak sa 
postaví bude  slúžiť pre všetky deti , 
ktoré tam prídu a nebudú ich odtiaľ 
vyháňať so slovami, „ Ty tu nebývaš , tak 
tu nemáš čo hľadať .“ Bez vetra sa ani 
lístok nepohne, takže niečo pravdy na 
tom bude. Možno si poviete, že sa ma to 
netýka. Áno, netýka, ale neviem byť  
ľahostajná k tým, ktorých sa to týka 
a neodvážia sa povedať, alebo napísať 
svoj názor. Mne to, ale problém nerobí. 

Alica Gajanová 

NIEČO O ODPADE 
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V tajničke sa ukrýva dokončenie výroku od spisovateľa J.W.Goetheho: 
 “ Šťastný nie je ani kráľ, či ...“ 

Krížovka pre Vás 

 

03.01.2013 Janka Krátka 
21.01.2013 Jerguš Stoličný 
21.02.2013 Lenka Golábová 

- narodili sa : 

22.12.2012 Anna Macková 

05.01.2013 Stanislav Bosák 

04.03.2013 Ľudmila Babjaková 

13.03.2013 Slavomír Ružička 

- opustili  nás : 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

A: spoločnosť s ručením obme-

dzeným - zelenina - obuv. B: 

Začiatok tajničky. C: gén - 
pohorie v Bulharsku - p isateľ 
žilinských krajských novín skr, 
var sa - žni. D: obliekla - kaz -  
existovala - miestny sp olok 
knižníc. E: Lolita - kričí - les -  
česká TV. F: prášok na pranie -  
Lýdia - žne - ruský básnik. G :5 
v Ríme - značka kozmetiky -  
trápi - vtip - papá. H: oplodní 
kvet - bylky - Hedviga - naša  
komerčná TV. I: frankovka - 
mostík - dedina po rusky - TV. 
kde vysielajú romantické filmy. 
J: 2.časť tajničky - ostrov vo 
vých. sibírskom mori. K: vzde-
lávame - sedmička - mužské 
meno 13.6. - spojka. 
1: nebdej - ťažký kov - staršia 

častica. 2: klan - koniec tajnič-
ky - nariekanie. 3: oškrelo - 
druhý stupeň od slova dobrý. 

4: konzervovala dymom - fialo-

vý - 999 v Ríme. 5: veľká miest-
nosť - nie je slepý - hlas kozy. 

6: osobné zámeno - číra tekutina - bol si, básnicky. 7: vyrývala - my - existujeme. 8: bez výnimky - zbraň kouboja - 499 v Ríme. 9: morský 

vták - opak dole - nie tam. 10: tento - bez topánok - tuk na pečenie. 11: odomkne -  korytnačka, česky. 12: biela lesklá korálka - predpo-
na ponad - osobné zámeno.13: cudzie ženské meno - meno Beňačkovej - dať česky. 14: nová kolekcia kozmetiky - mesto v ČR - Jožko. 
15: pádová otázka - 3.časť tajničky - okresné noviny. 16:  ytrium - malá os - duj - Anna domácky. Pomôcky: Ajon, Omo, alka, id, Rila, 

Nosov, Ania.   

  Ľadová opona som to nazval. Aká je tá 
príroda len veľká umelkyňa. Stačí tečúca 
voda, zima a pozrite sa, aké výtvory 
dokáže naša príroda urobiť. 

                          foto a text:  Sabo Jozef 

Cvak fotoaparátom 

Zrnko múrosti 

Než začneš jednať - počúvaj, než začneš reagovať - rozmýšľaj, 

než začneš utrácať - zarob, než začneš kritizovať - čakaj, 

než sa začneš modliť - odpusť, 

než to vzdáš - skús to ! 
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Koniec kalendárneho roka sme na našej 
škole zavŕšili tradičným vianočným trhom. 
Celá škola rozvoniavala detským punčom 
a všakovakými vianočnými dobrotami. 

A keďže snehu bolo dosť, okolo našej školy 
sa to len tak hemžilo snehuliakmi a rôznymi 
postavami zo snehu. Zapojili sme sa aj do 
súťaže a máme o tom aj svoje video! 

Zápisu do 1.ročníka, ktorý  sa na našej škole 
uskutočnil 5.2.2013 a ktorý úspešne zvládlo 
9 žiakov, predchádzala otvorená hodina 
v materskej škole. 

7.2.2013 na obvodnom kole GEOGRAFICKEJ 
OLYMPIÁDY v Banskej Štiavnici boli úspešní 
naši žiaci – M. Javorský na 1. mieste a S. 
Šuleková na 2. mieste. 

Aby sme zvýšili záujem našich žiakov 
o čítanie, jednotlivé ročníky navštívili obec-
nú knižnicu. A naozaj, niektorí zo žiakov sa 
stali jej členmi.  

9.2.2013 sa žiaci z dramatického krúžku 
zúčastnili na HAJNALE so svojím vystúpe-
ním, ktoré sa mimoriadne podarilo a ako 
spoločná maska vyhrali 1. miesto. 

V recitačnej súťaži ŠALIANSKY MAŤKO 1. 
miesto obsadila v okresnom kole Paula 
Gregáňová.  
Priebežne na našej škole prebieha zber 
papiera a triedime nápojové kartóny, čím si 
chceme finančne prilepšiť na spoločné záuj-
mové aktivity. 
9.3.2013 sa žiaci našej školy- bez rozdielu 
veku- mohli vyblázniť  a zasúťažiť si na DNI 
PLNOM HIER A ZÁBAVY. Hoci to bola sobo-
ta, účasť bola výborná a bolo naozaj veselo. 
Jarné prázdniny neboli len o oddychu, ale 
aj o práci, resp. o zveľaďovaní pracovného 
prostredia našich žiakov. Šiestaci, vďaka 
svojim rodičom, obecnému podniku, pani 
učiteľke a aj iným zainteresovaným dospe-
lým, zmenili vzhľad svojej triedy  úplne 
a piataci čiastočne. 
Naši žiaci, deviataci, sú aj dobrí chemici. L. 

Hlaváčová a Š. Šulek na OKRESNOM KOLE 
CHEMICKEJ žiaci OLYMPIÁDY v B. Štiavnici 
dňa 15. 3. 2013 dokázali, že ich chémia 
naozaj baví. 
Každoročne sa organizuje okresné kolo 
súťaže ŽIVÉ LEGO. Tohto roku sa ho zúčast-
nili žiaci 6.ročníka. Vytvorili originálny dáv-
kovač jedla pre zvieratá a taktiež tzv. praže-
nicovač. 
V prvý jarný deň sa otvorila brána Múzea 
vo Sv. Antone aj pre našich žiakov. Keďže 
marec je Mesiac knihy, p. Račková pre nich 
pripravila akciu PO PÍSMENKÁCH. Na úvod 
si žiaci prezreli výstavu trofejí a potom čítali 
príbehy z Ezopových bájok, v ktorých sú 
hlavnými hrdinami zvieratká. 

Naša deviatačka B.Borošková, víťazka škol-

ského kola OLYMPIÁDY V RUSKOM JAZYKU, 
sa 20. 3. 2013 zúčastnila krajského kola 
a tak, ako vlani, aj tento rok obsadila krásne 
2. miesto.  
Zo školského kola HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 

do okresného postúpili nasledovní žiaci: D. 
Štefanková, S. Kondeková,D. Kminiaková, B. 
Buzalka, D. Hajduová a B. Borošková. 
O tom, že naši žiaci vedia aj pekne kresliť 
dokazuje fakt,že sú zapojení do viacerých 
výtvarných súťaží a 26.3.2013 na výtvarnej 
súťaži KOLLÁROVA ŠTIAVNICA D. Štefan-
ková obsadila 2.miesto a I. Štefániková 
dostala ČESTNÉ UZNANIE GALÉRIE. 
27. 3. 2013 sa žiaci 9.ročníka, spolu 
s vyučujúcou dejepisu Mgr. Sylviou Kolláro-
vou,  zúčastnili exkurzie do bývalého kon-
centračného tábora v Osvienčime. To, čo 
napáchali fašisti počas 2. svetovej vojny na 
bezbrannom obyvateľstve, čo poznali žiaci 
len teoreticky z hodín dejepisu, mohli vidieť 
na vlastné oči. To, čo tam videli, bude ešte 
dlho rezonovať v ich srdciach a dušiach.  

 
Toho, čo robia naši žiaci pod vedením svo-
jich pani učiteliek je popri učení a popri  ich 
príprave na život veľmi veľa. Sme počtom 
žiakov malá škola, ale o to viac máme na 
škole žiakov, ktorí sú veľmi aktívni a ktorí 
reprezentujú našu školu naozaj  zodpoved-
ne. Pani učiteľky im venujú často svoj voľný 
čas, ale keď sa dostavia výsledky, o to je to 
krajší pocit . Želáme si, aby sme meno našej 
školy svojimi ďalšími  úspechmi šírili aj na-
ďalej! 
 

Aktivity našej základnej školy v mesiacoch december - marec Pripravila: Mgr. Sylvia Kollárová 
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JUNIOR 
Každú stredu o 1600 hod. 
v Základnej škole  škole 

vo Svätom Antone 
Pozývame všetkých, ktorí 

majú chuť tancovať 
a zabaviť sa....... 

23.a 24. marec 2013 boli pre žiakov a 
zamestnancov Základnej školy s mater-
skou školou vo Sv. Antone významnými 
dňami. Počas týchto dvoch dní privítali na 
pôde školy, obce a múzea žiakov a učiteľov 
z družobnej Bulharskej školy Christa Bote-
va v Bratislave. V sobotu, 23.3.2013, si 
prezreli areál školy, zoznámili sa s vedením 
školy a s jednotlivými učiteľmi a neskôr v 
miestnom múzeu, ktorého meno sa spája s 
osobnosťou Ferdinanda Coburga, bulhar-
ského cára, predviedli svoj program, ktorý 
pozostával z bulharských tancov a piesní. 
Žiaci základnej školy, pod vedením pána 
Mgr.Dušana Kabinu, ktorý na škole vedie 
gitarový krúžok, sa nedali tiež zahanbiť. 
Svojim hosťom a tiež ostatným prítomným 
vo výstavnej sále v múzeu zahrali a zaspie-
vali štyri piesne – od Händla Menuet, coun-
try pieseň Veď mne dál, cesto má, bulhar-
skú pieseň Chubava si moja goro a pieseň 
od skupiny Elán, v úprave, Sestrička z Kra-
márov. Najväčší úspech dosiahli zvlášť u 
bulharského obecenstva práve bulharskou 
piesňou, ktorú, keď začali spievať, spievali 
všetci hostia a prítomná pani veľvyslanky-
ňa z Bulharska ich pozvala na návštevu 
svojej krajiny.V nedeľu si bulharskí hostia 
prezreli priestory kaštieľa. Táto návšteva 
má pre miestnu základnú školu veľký výz-
nam, nakoľko sa škola uchádza o titul 
Základná škola s materskou školou Ferdi-
nanda Coburga vo Sv. Antone.  

N Á V Š T E V A  Z  
D R U Ž O B N E J  Š K O L Y  


